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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Ktore urzadzenie nalezy zastosowa¢ do ptynnej regulacji obrotow silnika indukcyjnego zwartego?
A. Softstart.
B. Falownik.

C. Rozrusznik.
D. Autotransformator.

Zadanie 2.

Ktory kondensator pracy nalezy zainstalowa¢ w silniku indukcyjnym jednofazowym o mocy 0,5 kW
zasilanym z sieci 230 V?

Parametry kondensatora Wzor do wykor;ystama
— _ C,=1800- —= uF
Napiecie znamionowe (O U2
A. DC250V 17 pF
B. DC350V 0,017 pF
C. AC250V 17 pF
D. AC350V 0,017 pF

Zadanie 3.

Prad nastawczy przekaznika termobimetalowego, zabezpieczajacego silnik pompy wody, o pradzie
znamionowym I, = 10 A nie moze przekraczaé

A. 950A
B. 10,10 A
C. 10,50 A
D. 11,00 A
Zadanie 4.

Ile co najmniej 0s6b powinno wykonywaé prace w warunkach szczeg6lnego zagrozenia?

A. Jedna osoba.
B. Dwie osoby.
C. Trzy osoby.
D. Cztery osoby.

Zadanie 5.

Ktora z wymienionych czynnosci pracownik moze wykonywac bez polecenia 0sob dozorujacych prace?

Remont rozdzielnicy po ugaszeniu pozaru.
Gaszenie pozaru urzadzenia elektrycznego.
Wymiana izolatora na linii napowietrznej nn.
Lokalizowanie uszkodzen w linii kablowej nn.
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Zadanie 6.
Ktore mierniki nalezy zastosowac¢ do wyznaczenia metoda techniczng rezystancji uzwojen w transformatorze
sredniej mocy?

A. Woltomierz i omomierz.

B. Woltomierz 1 watomierz.

C. Amperomierz i watomierz.
D. Amperomierz i woltomierz.

Zadanie 7.

Ktéry z wymienionych pomiard6w mozna wykona¢ miernikiem przedstawionym na rysunku?

A. Odleglosc.
B. Temperature.
C. Predkos¢ obrotowa.
D. Nate¢zenie o$wietlenia.
DT-2234C"
Zadanie 8.

Jak wptynie na prac¢ transformatora wymiana uzwojenia pierwotnego na inne, wykonane z drutow
nawojowych o dwa razy wigkszym przekroju 1 tej samej liczbie zwojow, przy nie zmienionym uzwojeniu
wtornym?

A. Zwigkszy si¢ sprawno$¢ transformatora.

B. Zmniejszy si¢ moc pobierana z transformatora.

C. Zwigkszy si¢ napiecie na zaciskach uzwojenia wtornego.

D. Zmniejszy si¢ napiecie na zaciskach uzwojenia wtérnego.
Zadanie 9.

W jakim celu stosuje si¢ kondensator rozruchowy w silniku, ktorego L

schemat przedstawiono na rysunku?

A. Zwigkszenia mocy silnika. Ng Co Cr
B. Zmniejszenia sprawnosci silnika.
C. Zwigkszenia momentu rozruchowego.
D. Zmniejszenia mocy czynnej pobieranej z sieci.
Fa'a'aw
Np
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Zadanie 10.

W silniku odkurzacza po wyjeciu z obudowy i1 zalaczeniu pelnego napigcia w serwisie zauwazono
zmniejszone obroty i iskrzenie na komutatorze. Na podstawie zamieszczonej tabeli wskaz, prawidlowa
kolejno$¢ czynnosci przy wykrywaniu i naprawie uszkodzenia w silniku odkurzacza.

Czynnos¢
1 | demontaz elementdw silnika
2 | prébne uruchomienie silnika przy zmniejszonym napieciu i doszlifowanie szczotek
3 | sprawdzenie dtugosci szczotek i ich prawidtowego docisku do komutatora
4 | wykonanie badania na obecnos$é zwarc¢ w wirniku
5 | wymiana uszkodzonych podzespotow
6 | montaz podzespotdw silnika
A. 3,4,2,1,5,6
B. 1,4,3,5,2,6
C. 4,1,5,3,6,2
D. 3,1,4,5,6,2

Zadanie 11.

Ktorymi z wymienionych aparatéw mozna zastapi¢ przedstawiony na rysunku wylacznik silnikowy w celu
zabezpieczenia silnika indukcyjnego, zachowujac wszystkie funkcje aparatu?

Bezpiecznikiem, stycznikiem i wylacznikiem.
Wytacznikiem nadpragdowym 1 przetacznikiem gwiazda-trojkat.
Bezpiecznikiem, przekaznikiem termobimetalowym i stycznikiem.

0wy

Wylacznikiem nadpradowym, przekaznikiem termicznym i wytacznikiem.

Zadanie 12.

Jakimi drutami nawojowymi mozna przezwoi¢ uszkodzony transformator, aby zachowal swoje parametry
elektryczne, jezeli nie dysponuje si¢ drutem o identycznym polu przekroju poprzecznego jak oryginalny?

O srednicy dwa razy mniejszej, potagczonymi szeregowo.
O srednicy dwa razy mniejszej, potaczonymi rownolegle.
O przekroju dwa razy mniejszym, potgczonymi szeregowo.
O przekroju dwa razy mniejszym, potagczonymi rownolegle.

0w >
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Zadanie 13.

Jakie oznaczenie powinna mie¢ wkladka bezpiecznikowa, ktora nalezy zainstalowaé do zabezpieczenia
silnikow 1 urzadzen rozdzielczych?

A. gB
B. aL
C. gR
D. aM
Zadanie 14.

Ktorego z przedstawionych na rysunkach aparatow nalezy uzy¢ do zabezpieczenia silnika trojfazowego przed
zanikiem fazy, asymetrig napig¢¢ 1 niewlasciwag kolejnoscia faz?
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Zadanie 15.

Jaki prad znamionowy powinien mie¢ bezpiecznik zainstalowany w piecu elektrycznym z mozliwo$cig
przetaczania mocy grzejnej za pomocg tacznikow P, i P, zasilanym z sieci 230 V i grzatkami o oporze 60 Q

kazda, ktorego schemat przedstawiono na rysunku? Py
A. 6A = 3 3
B. 10A —
C. 16A B[] i
D. 20A
U

Zadanie 16.

Na ktérych rysunkach przedstawiono elementy stosowane do bezposredniego zabezpieczenia przed
przegrzaniem urzadzen i maszyn matej mocy?

2.
ol
@"'NLL
HdCo
A —
ry
3 4,
A 112
B. 213
C. 3i4
D. 4il

Zadanie 17.

O jakim uszkodzeniu elektrycznym §wiadczy brak obrotow w lewo w recznej wiertarce elektrycznej?

O przerwie w uzwojeniu stojana.

O zwarciu w uzwojeniach wirnika.

O uszkodzeniu wytacznika z regulatorem obrotow.

O uszkodzeniu przetacznika kierunku pradu w wirniku.

oOowp
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Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono schemat prostownika do ladowania akumulatorow. O czym $wiadczy
zmniejszenie jego napigcia wyjsciowego do okoto potowy napiecia znamionowego, jezeli poprawnie dobrany
bezpiecznik F1 nie ulegt przepaleniu?

A. O uszkodzeniu bezpiecznika F2.
B. O zwarciu migdzy uzwojeniami transformatora. F1 2N\ ZN
C. O zwarciu jednej z diod mostka prostowniczego. P2 .
D. O przerwie jednej z diod mostka prostowniczego. 23‘:“' g
F4
N N

Zadanie 19.

Ktory z wymienionych przypadkéw powoduje nadmierne iskrzenie na komutatorze w silniku szeregowym?

A. Zbyt duze obroty wirnika.

B. Nagrzanie si¢ uzwojen stojana.

C. Nagrzanie si¢ uzwojen wirnika.

D. Zwarcie pomiedzy zwojami wirnika.

Zadanie 20.
Przeglady instalacji elektrycznej w budynkach uzytecznosci publicznej nalezy wykonywacé nie rzadziej niz co
A. 2 lata.
B. 3 lata.
C. 4 lata.
D. 5lat.
Zadanie 21.

Ktory z wymienionych srodkéw ostroznosci nie jest konieczny w celu bezpiecznego wykonania prac przy
linii napowietrznej wytaczonej spod napigcia?

A. Uziemienie wylaczonej linii.

B. Wykonywanie pracy zespotowo.

C. Stosowanie sprzetu izolacyjnego.

D. Ogrodzenie miejsca wykonywania pracy.

Zadanie 22.

Ktory przewod nalezy wykorzysta¢é do podlaczenia z siecig 230 V transformatora umieszczonego
w metalowej obudowie centralki alarmowe;j?

OMY 2x0,75 mm?
OMY 30,75 mm?
YTDY 2x0,5 mm?
YTDY 4x0,5 mm?

Sawp
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Zadanie 23.
W ktoérym z wymienionych miejsc przy pracy z urzadzeniami elektrycznymi nie mozna stosowac izolowania
stanowiska jako ochrony przed dotykiem posrednim?

A. Laboratorium.

B. Placu budowy.

C. Pracowni szkolne;j.

D. Warsztacie sprzgtu RTV.

Zadanie 24.
Miedzy ktérymi z podanych kombinacji przewoddéw nalezy wymusi¢ prad roéznicowy, aby sprawdzic
poprawnos$¢ dziatania trojfazowego wytacznika roznicowopragdowego?

A. L1iN

B. L1iL2 1

C. L1iL3 J =

D. LIiPE @ ® 9 9
B L
[y - —
|@E?T T

L1 L2 13 N PE
Zadanie 25.

Jaki przekrdy przewodu nalezy dobra¢ do zasilania odbiornika jednofazowego o danych
S,=4,6 kVA1U, =230V, stosujac kryterium obcigzalnosci pradowej na podstawie danych przedstawionych
w tabeli?

A. 1,5mm’ Obcigzalno$¢
B. 25 1’1’1m2 mm? 1,0 1,5 2,5 4,0 6,0
2
C. 40mm A 15 19 " - -
D. 6,0 mm’
Zadanie 26.

Ktory z przedstawionych skutkow wystapi w instalacji elektrycznej po wymianie przewodéw ADY 2,5 mm®
na DY 2,5 mm*?

Zmniejszenie obcigzalno$ci pradowe;.
Zwigkszenie nagrzewania si¢ przewodu.
Zmniejszenie rezystancji petli zwarciowe;.
Zwigkszenie spadku napigcia na przewodach.

0wy
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Zadanie 27.
Wymiana przewodu OWY 2,5 mm” na YKY 2,5 mm? w odbiorniku ruchomym spowoduje
A. zwickszenie obcigzalnosci pradowe;.
B. zmniejszenie obcigzalnosci pradowe;.
C. zwigkszenie wytrzymato$ci mechanicznej przewodu.
D. zmniejszenie wytrzymato$ci mechanicznej przewodu.

Zadanie 28.

Ktorym z wymienionych facznikbw mozna zastapi¢ uszkodzony Ilacznik schodowy, aby zachowaé
funkcjonalnos$¢ instalacji?

A. Krzyzowym.
B. Swiecznikowym.
C. Dwubiegunowym.
D. Jednobiegunowym.
Zadanie 29.
Ktory z wymienionych przewoddéw jest przeznaczony do wykonania instalacji wtynkowej?
A. LYg
B. YDYt
C. OMYp
D. YADYn
Zadanie 30.
Ktérym przewodem nalezy wykona¢ instalacje oswietleniowa natynkowa na uchwytach w piwnicy budynku
mieszkalnego?
A. LgY
B. DYd
C. YDY
D. YDYt
Zadanie 31.
Ktory stopien ochrony opraw o$wietleniowych nalezy stosowa¢ w pomieszczeniach mocno zapylonych?
A. IP2X
B. 1IP3X
C. TIp4X
D. IP5X
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Zadanie 32.

Ktory §rodek ochrony przeciwporazeniowej przy uszkodzeniu zastosowano w ukladzie przedstawionym na

rysunku?
L1
A. Separacj¢ odbiornika.
B. Potaczenie wyrownawcze. L2
C. Wytacznik réznicowopradowy. L3
D. Samoczynne wylaczenie zasilania. PEN
Zadanie 33.

Dla instalacji o danych Uy =230 V, I, = 100 A 1 Z; = 3,1 Q pracujacej w uktadzie TN-C nie jest skuteczna
dodatkowa ochrona przed porazeniem pradem elektrycznym, poniewaz

A. rezystancja uziomu jest za mala.

B. impedancja petli zwarcia jest za duza.

C. 1impedancja sieci zasilajacej jest za mala.

D. rezystancja izolacji stanowiska jest za duza.

Zadanie 34.
Ktorg charakterystyke powinien posiada¢ wylacznik instalacyjny nadpradowy, aby mie¢ pewnos¢, ze nie
dojdzie do przypadkowego zadzialania zabezpieczenia podczas wiaczenia urzadzenia o cigzkim rozruchu?

A. Charakterystyke B
B. Charakterystyke C
C. Charakterystyke D
D. Charakterystyke Z
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Zadanie 35.
Ktorego z przedstawionych na rysunkach przyrzaddéw nalezy uzy¢ do pomiaru rezystancji izolacji w instalacji

elektrycznej?

— e —

UNIT UT803

G
INSULATION RESISTANCE TESTER

o

.

1
LI

o g =
-
.

TEST wx 2500V e
200

TESTVSR 1000V e
500V o
DCV o

ACV o
OFF o

HoLD

Zadanie 36.
Ktorego z wymienionych pomiaréw eksploatacyjnych instalacji o$wietleniowej nie _mozna wykonaé
typowym miernikiem uniwersalnym?

A. Rezystancji izolacji przewodow.

B. Ciaglosci przewoddw ochronnych.

C. Napiecia w poszczeg6lnych fazach.

D. Pradu pobieranego przez odbiornik.
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Zadanie 37.

Jakie uszkodzenie nastgpilo w instalacji elektrycznej, dla ktorej wyniki pomiaréw rezystancji izolacji
przedstawiono w tabeli?

Rezystancja izolacji w MQ
L1-L2 L2-1L3 L1-1L3 L1-PEN | L2—-PEN | L3-PEN

100,10 150,05 170,10 50,40 75,30 0,90
A. Zwarcie migdzyfazowe.
B. Pogorszenie izolacji jednej z faz.
C. Jednofazowe zwarcie doziemne.
D. Chwilowe przecigzenie jednej z faz.
Zadanie 38.

W trakcie eksploatacji typowej instalacji z zarowym zrédlem $wiatla zauwazono po kilku minutach pracy
czeste zmiany nat¢zenia oswietlenia (miganie $wiatta). Najbardziej prawdopodobng przyczyng usterki jest

A. wypalenie stykow w laczniku.

B. zawilgocona izolacja przewodow zasilajacych.

C. zwarcie pomigdzy przewodem fazowym i neutralnym.
D. zwarcie pomiedzy przewodem ochronnym i neutralnym.

Zadanie 39.

W instalacji 3-fazowej pracujacej w uktadzie TN-C pojawienie si¢ na odbiornikach napigcia fazowego
wyzszego niz 300 V jest spowodowane

A. przerwa w jednej z faz.

B. zwarciem mi¢dzyfazowym.

C. zwarciem fazy z przewodem PEN.

D. przerwaniem ciaglosci przewodu PEN.

Zadanie 40.

Do sprawdzenia poprawnosci laczenia stykow lacznika krzyzowego wykorzystano omomierz, ktorego
wskazania przedstawiono w tabeli. Na podstawie zamieszczonych wynikéw pomiardw okresl miejsce 1 rodzaj

usterki.
WYNIKI POMIAROW
1 > Numer styku Przed przetgczeniem Po przetgczeniu
[ s oo
. . 1-2 0
I 1 1-4 0 oo
1 1
I I 2-3 0 0
1 1
— —— q. =] 1-3 Lol 0
3 4
2-4 oo oo

A. Styki 1-4 sa sklejone.
B. Styki 2-3 sg sklejone.
C. Styki 1-3 sg wypalone.
D. Styki 2-4 s3 wypalone.
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